

# 赤壁建设林长制智慧信息管理平台

## 实时监管林业加工企业情况

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 余伊宁)“高温天气,原料堆放在公路边,过往车辆、行人如果丢烟头,极易引发火灾。”日前,赤壁市林业局中伙铺林业站工作人员通过林长制智慧信息管理平台,发现位于中伙铺镇董家岭村三组的某合作社收储的树木、枝丫原料堆放在公路边场地内。该站及时建议业主用防火器材在周边围挡,并安装摄像头无死角监管,采取有效防范措施消除安全隐患。

中伙铺林业站站长刘新国介绍,该站通过林长制智慧信息管理平台,不仅能及时发现林业加工企业安全隐患,并就安全生产工作科学指导,另一方面还可实时监管林业加工企业依法经营木材收储及销售,有效防止违规、违法行为的发生。目前,中伙铺镇5家林业加工企业已全部安装智慧监控系统。

据悉,赤壁市共有木材加工企业187家,护林员351人。为提升林长制数据支撑和数字治理能力,加强森林防

火监测,强化木材经营加工企业管理,减轻护林员负担,7月12日,赤壁市林业局依托中国电信运营商技术支持,利用移动通信、宽带、智慧屏、短号虚拟网等服务,全面启动智慧林业建设,构建智慧管理信息平台,建设木材加工企业、护林员智慧管理系统。该系统与林业局智慧平台进行对接,实现集中式远程实时视频巡视,及时掌握林业加工企业安全生产、木材收储销售、火险点预警等保障服务,提升林业管理部门对木材加工企业、锁

定区域巡视效率,减少现场检查频次,降低人工成本、车油费成本。

目前,该市所有木材加工企业摄像头安装、平台建设等工作正在有序推进。建成后,管理人员通过监管大屏或手机客户端,可随时随地查看木材加工企业当前实地情况。同时,针对特定情况,通过视频AI分析,对火情进行预警,第一时间发现并精准定位火点,为火情救援提供全过程、全方位支撑,保障人民群众生命财产安全。

## 神山镇：“量体裁衣”式帮扶残疾困难家庭

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 方青周真真)8月3日,神山镇民政办主任杨三元和洪岭村书记陈国强一行来到洪岭村贫困户洪班焰家中,走访调查残疾家庭生活情况。

“洪班焰这户除了户主,其他三人均患有一定的精神残疾,我们上门帮忙打扫卫生是常态,可从根本上改善他们的生活还是比较困难。”陈国强介绍,这户作为村重点关注的贫困对象,村干部曾多次上门劝说,帮助一家四口在赤壁市福利院安置,让他们享受到更好的照顾,但他们因故土难离而拒绝了。鞋子虽好却难合脚,如何量体裁衣,让帮扶帮到群众心坎上,成为普遍性的难题。

“帮扶就要帮到位、帮到底,镇上像这样的残疾困难户有不少,资金扶持、政策普惠,临时救济固然重要,但后期造血式帮扶,引导正确消费、提高残疾家庭自理能力同样关键。”杨三元说,周期性的打扫卫生,并不能从本质上改善残疾家庭生活,重点要从生活技巧教授、基础设施完善、就业指导、辅助家庭无障碍改造等根源性对策着手。走访中,他在水本上详细记录:洪班焰一家,三人精神残疾,需要提供生活指导;墙面需粉刷,按需增设空调、洗衣机等电器……

据悉,神山镇共有低保家庭1024户,残疾家庭989户。目前,该镇民政办正着手收集所有残疾家庭的家庭情



况、生活状况、残疾程度、改造意愿等信息,后期将结合村民家庭实际和具体意愿,组织包村干部、村干部、志愿者一同上门,提供生活技能辅导、创业就业指导、物资采买等方面的帮助,不断提升困难家庭生活获得感和幸福感。

## 赤壁教师大走访 筑牢暑期安全网

本报讯(通讯员 刘骥)“余红艳老师很负责任,大中午没吃饭还在做家访,给我们讲解暑假防溺水知识。”日前,赤壁市第二实验小学五(1)班学生杨子晨的奶奶对余老师家访的场面记忆犹新。

今年暑假期间,赤壁市教育系统开展暑期“防溺水访万家”活动。从6月开始,赤壁中小学校和村组,深入学生家中,了解学生情况及村镇周边是否有水塘、水库、溪流等潜在危险,并耐心与学生家长沟通,提醒家长配合学校对孩子进行防溺水、防交通事故、防火灾、防人身伤害等安全教育,确保学生暑期在家安全。截至8月1日,赤壁共有3000余名教师参与到“防溺水访万家”活动中,走访学生60000余人,进一步增强了家校之间的交流和沟通,给学生假期安全增添了安全保障。

## 兢兢业业讲奉献 平凡岗位绽芳华

### ——记华新水泥(赤壁)有限公司化学分析工万晓英

●记者 王奇峰 通讯员 李攀龙

万晓英是华新水泥(赤壁)有限公司质量控制部的一名化学分析工。十五年来,她在平凡的岗位上忠实践履,由最初的“小白”逐渐成长为化学分析专业骨干,做出了不凡的业绩。

万晓英学的是冶炼专业,并非化学分析“科班出身”。但她很快找准角色,抓住师傅带徒期间的学习机会虚心请教,与同事探讨,下班了还在翻阅书籍,探索网络,探究原因。正是凭借铁杵磨针的顽强学习精神,她在简易分析、荧光分析各岗位都干得非常出色,并在2013年6月被遴选到化学分析岗位。

化学分析岗位主要负责对进厂原燃材料、过程产品及出厂产品进行及时准确的检测分析、比对,为生料配料和出厂产品质量控制提供数据支撑,专业性强,责任重大。她意识到自己理论知识及操作技能方面的不足,一

方面系统自学了化学分析知识有关书籍,另一方面自我加压,加班加点,跟着分析组长、技师成细芳做了大量标准样品及生产试样全分析,为生产样品标准曲线建立及校正提供了大量可靠的分析数据。

新安标实施后,她主动配合班组对化学药品分类分柜存放,完善了化学药品进出库记录及台账,细化了化学分析相关管理制度,并对照新标准新要求,认真研究新仪器设备,学会独立操作使用,保障了实验数据的准确性、稳定性,逐渐做到独当一面。

十五年来,万晓英一心扑在工作上,把职业理想和企业发展的紧密相系,严格按规程检测分析每个样品,通过精准分析,测出样品的真实成分和数据,用实际行动擦亮水泥厂的“眼睛”,让水泥产品质量获得持续性保障。

“她总是提前到岗,启动高温炉、清检样品、检查仪器设备,穿个白大

褂,忙碌又神气。”在华新水泥(赤壁)有限公司质量控制部部长陈爱民眼里,万晓英是个非常“省心”的员工,每天下班前都提前清洗仪器、填写台账,做到日清日毕。

三年来,随着两名分析工相继调离,分析组工作压力骤增。对此,万晓英毫无怨言,和组长成细芳紧密配合,确保保质保量完成分析检测任务。尤其是今年固废样品增多,检测时间长,她往往忙得筋疲力尽,很多时候午饭只能用泡面或盒饭应付。正因为她和同事的默默付出,保障了分析组的正常运行,也帮助企业渡过了一个个检测难关。

几年前,丈夫刘智敏调往海外工作,她承担起独立照看家庭的责任,但她从未因为家庭和生活影响到工作,实现了工作与生活“双赢”。正是这种巾帼不让须眉的豪情与努力,兢兢业业、任劳任怨的朴实作风,让她在最平凡的岗位上,绽放出最美的芳华。

## 摩托车被盗 民警快速破案挽损

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)近日,赤壁市公安局赤马港派出所快速反应,抓获盗窃摩托车嫌疑人四人,追回被盗摩托车两辆。

7月13日7时许,赤马港派出所先后接到两起辖区摩托车被盗报案。民警立即赶往现场进行调查,迅速确定其中两名嫌疑人身份,并开展布控抓捕。当天下午3时许,祁某军、赵某、付某和张某等四名嫌疑人在民警及其家属敦促下,前往赤马港派出所投案自首。

经审讯,上述四人交代:7月13日0时许,张某邀约祁某军、赵某、付某三人前往赤壁偷摩托车并许以好处。2时许,四人驾车从武汉到达赤壁,随后寻找作案目标。4时许,四人在赤马港陆水湾盗得一辆黑色踏板车;5时许,在赤马港爆米花KTV楼下盗得一辆白色踏板车。

目前,祁某军、赵某、付某、张某等四人因盗窃行为已被依法行政拘留(待物价鉴定后再依法处理),被盗两辆摩托车已追回并发还受害人,案件正在进一步侦办中。

## 消除“定时炸弹”

## 一非法经营液化气点被叫停

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)近日,赤壁市公安局官塘驿派出所依法查处一起非法经营液化气案,行政拘留非法买卖危险物质违法人员1名。

7月24日,官塘驿派出所民警在巡逻中发现,某液化气公司法人刘某林在燃气经营许可证过期期间,且赤壁市住

房和城乡建设局已对该液化气公司的储罐液化气进行查封行政强制措施的情况下,仍偷偷将储气罐内的液化气售卖给他人。民警立即将加气站老板刘某林、送气员涂某义、财务石某凤等人传唤至派出所接受调查。

经查,刘某林所在的液化气公司在

7月22日至24日间对外出售液化气售卖总额达到4389元。刘某林对其非法买卖危险物质、变卖依法查封的财物的违法行为供认不讳。

目前,刘某林被依法处以行政拘留十日并处罚款二百元的行政处罚,案件正在进一步侦办中。